
„Je těžké něco odstranit z paměti,  
Když je to vyryté ve vašem srdci.“ 
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 Zeptali jsme se asistentky STD 

Kotva a sociální pracovnice Teres, paní 

Anety Davidové, DiS…  

       

Které roční období si nejvíce užíváš? 
Z ročních období mám nejraději 

jaro. Hlavně kvůli všude přítomné barvě, 

kterou mám nejraději, a to je barva žlutá. 

Baví mě sledovat všechny barvy jara a 

užívat si čerstvý jarní vzduch. 

 

Čím jsi chtěla být, když jsi byla mala? 
Od malička jsem si hrála na zdravotního záchranáře a zdravotní 

sestřičku, vždy jsem chtěla pomáhat lidem, a to především v oboru 

zdravotnictví. Od základní školy jsem měla touhu záchrany  a to mě 

přivedlo k mému povolání. 

 

Čemu se ráda věnuješ ve volném čase? 
Ve volném čase se ráda věnuji své rodině, ráda jezdím na 

výlety a podnikáme různá dobrodružství. Zajímám se o  folklór a 

kroje.  Mnoho času trávím aktivitami v rámci knihovny Kozojídky, 

kde pracuji v odpoledních hodinách. Pořádám akce a aktivity pro děti 

a dospělé z naší obce. Ráda tvořím, zpívám, hraji na kytaru, čtu a 

trávím čas s lidmi. 

 

Co ti dává zaměstnání v Charitě? 
Pracovat v Charitě byl pro mě sen už od střední školy, kde 

jsem navštěvovala různá pracoviště v rámci praxí. Zaměstnání mi dalo 

nové zkušenosti a nové výzvy, které musím překonávat. Díky tomu se 

mohu profesně posunovat dále. Získala jsem nová přátelství a poznala 

lidi, kterým záleží na ostatních a snaží se jim pomoci. 
                                       

Za rozhovor děkuje šéfredaktorka Šárka 
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Bylo nebylo … 
 

 

 

 

 

          

Koncem července proběhl 

turistický výšlap do Radějova. 

Během cesty jsme se dívali do okolí, 

krásně byl vidět hrad Buchlov, silo v 

Rohatci i Skalica. První zastávka 

byla u nádherného stohu slámy, kde 

jsme se i vyfotili. Po cestě jsme se 

dozvěděli názvy vinařských tratí na 

kopci Žerotín, kde se pěstuje vinná 

réva. Zanedlouho jsme došli na vrchol Žerotínu, kde jsme si prohlédli 

hezkou kapli, mnozí z nás ji navštívili poprvé. I odsud byl hezký 

výhled po okolí. Cestou z kopce jsme sešli do vesnice Radějov. Zde 

jsme navštívili místní hřbitov, kde je pochovaná naše bývalá 

pracovnice Gábina. Rádi jsme na ni zavzpomínali. Po návštěvě 

hřbitova jsme ještě stihli shlédnout 

výstavu fotek ve školní tělocvičně.  

Dobrým obědem na závěr jsme 

ukončili náš výlet a rozjeli se do 

svých domovů.  

Začátkem srpna jsme se jako 

každoročně účastnili turnaje ve hře 

Kubb. Tentokrát byla soutěž 

pořádaná sociálně terapeutickou 

dílnou Zahrada v Kroměříži. Sportovní klání se odehrávalo na zahradě 

STD, sešlo se tam 6 družstev. Přichystali nám skvělé pohoštění a 

potom jsme se pustili do hry. Někteří šli i na návštěvu do léčebny, 

navštívit našeho kamaráda Zdeňka a paní Jarmilu. Po skončení turnaje 

jsme podnikli ještě krátkou prohlídku města Kroměříže.  

V létě také často navštěvujeme naši charitní zahradu, kde 

zaléváme, okopáváme, sbíráme zeleninu, květiny a sečeme trávu. 

Poněvadž na zahradě máme i příjemné posezení pod altánem, 

využíváme místo k různým vědomostním terapiím, arteterapii nebo i k 

opékání špekáčků. Jako každým rokem jsme se i letos účastnili o 

prázdninách prezentace naší služby ve strážnickém skanzenu, kde 

mohli návštěvníci vidět naživo tvoření našich výrobků.  
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V září jsme využili 

hezkého počasí a v rámci 

arteterapie navštívili Bzenec 

– Přívoz, kde proběhla lesní 

arteterapie. Načerpali jsme 

příjemnou atmosféru a mohli 

vnímat vůni a ticho lesa.  

V dílně muži většinou 

obrušují vyřezané dřevěné tvary, nejčastěji pexeso, domino, ale i 

drobné dekorační předměty jako sluníčko, srdíčko, andělíčka, šneka 

apod. Děvčata se věnují dekoracím, odléváním svíček z vosku do 

forem, výrobě šumivých koulí a mýdel, pletením náramků, ale i šití 

malých pytlíčků, které pak následně plníme suchou levandulí. Tu jim 

muži drhají, čistí a připravují. Všichni mají hezký pocit ze vzájemné 

spolupráce a smysluplně stráveného času.     

 
Napsali Tomáš a Vašek 

 

 

  

 
 

Prasklá studna 
 

Byly dvě studny jen pár desítek metrů od 

sebe. Rozhlížely se kolem sebe a občas se také daly do řeči. Každá 

byla úplně jiná. První studna byla dokonalá. Její kamenné okraje byly 

pevné a ani kapička vody se z ní neztratila její vinou. Naopak ta druhá 

byla popraskaná, děravá. Z jejich stran vytékaly stružky vody. První 

byla velmi hrdá a pyšnila se svou dokonalostí. Stála osamoceně, 

přiblížilo se k ní jen občas pár ptáčků nebo drobný hmyz. Druhá byla 

obrostlá záplavou rozkvetlých stromků, svlačci a dalšími rostlinami, 

které hltavě pily unikající vodu. Hmyz neustále kroužil kolem a ptáčci 

si dokonce na kraji studny postavili hnízdo. Nebyla dokonalá, ale cítila 

se šťastná. 

 

Čerpáno z knihy Příběhy pro potěchu duše, Bruno Ferrero, vybral Jirka K. 
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Pohlazení duše 



 
 
 

 

 
 

Hana Zagorová 
Paní Hana Zagorová byla textařka, 

herečka i moderátorka, ale především patřila 

k nejznámějším českým zpěvačkám.   

Narodila se 6. září 1946 

v Petřkovicích na Ostravsku. Otec Josef 

Zagora byl stavebním inženýrem, matka 

Edeltruda učitelkou. V šesti letech se začala 

učit na klavír, v devíti letech obdržela školní 

diplom za sbírku veršů a v jedenácti letech 

napsala divadelní hru. Poprvé na sebe pěvecky upozornila v roce 1963 

v ostravské soutěži s názvem „Hledáme nové talenty“, kde ji 

doprovázel Orchestr Gustava Broma. V letech 1964–1968 studovala a 

následně absolvovala herectví na brněnském JAMU.                        

Přestože si několikrát zahrála v muzikálech, kde využila svůj 

herecký talent, patřila mezi nejoblíbenější a nejprodávanější zpěvačky. 

Během své pěvecké kariéry se stala druhou nejúspěšnější držitelkou 

ocenění Zlatý slavík v kategorii zpěvačka. V historii získala devět 

Slavíků v řadě v letech 1977 až 1985. 

 V roce 1986 si vzala svého prvního manžela tanečníka a 

baletního mistra Vlastimila Harapese. Po rozvodu s ním si vzala 30. 

května 1992 slovenského operního tenoristu Štefana Margitu. V roce 

2020 vydala své poslední album „Konečně společně“, právě se svým 

manželem. 

Za svou kariéru prodala přes jedenáct milionů alb a nazpívala 

na tisíc písniček.  Byla držitelkou mnoha platinových a zlatých desek,  

v roce 2014 obdržela i diamantovou desku Supraphonu.  

V roce 2015 byla dokonce akademiky uvedena do Síně slávy 2014, 

v hudebních cenách Anděl. 

Lékaři nedoporučili paní Zagorové mít děti, poněvadž od mládí 

trpěla poruchou krvetvorby.  Dne 26. srpna 2022 v Praze podlehla 

zdravotním komplikacím po prodělaném onemocnění Covid-19.  
 

               Zapsala z internetu Iveta H. 
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Ohlédnutí za velikány! 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Klav%C3%ADr
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ostrava
https://cs.wikipedia.org/wiki/Gustav_Brom
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jan%C3%A1%C4%8Dkova_akademie_m%C3%BAzick%C3%BDch_um%C4%9Bn%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Slovensko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Tenor
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0tefan_Margita
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Kone%C4%8Dn%C4%9B_spole%C4%8Dn%C4%9B&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Supraphon
https://cs.wikipedia.org/wiki/And%C4%9Bl_(cena)


Kuriozity 
 

Vařili všichni… 
 

 

 
 

 

 

Cuketová pomazánka 
 

Ingredience: 1 malá cuketa, 1 malá cibule, 2 

lžíce oleje, 1 pomazánkové máslo, ½ Balsýru, 

sůl, pepř, pár kapek citronové šťávy,  

2 stroužky česneku. 

Postup: Na oleji zpěníme najemno 

nakrájenou cibuli, po chvíli přidáme cuketu 

nakrájenou na drobné kostky. Necháme 

zeleninu lehce změknout. Mezitím smícháme 

pomazánkové máslo s rozdrobeným 

Balsýrem a tuto směs smícháme s vychladlou zeleninou. Nakonec vše 

ochutíme lehce solí, pepřem, citronovou šťávou a rozmačkaným 

česnekem. 
 

    

 

     

Letenský kolotoč 

Je jedním z nejstarších 

dochovaných podlahových 

kolotočů v Evropě! Byl postaven 

v r. 1892 a určený pro děti i 

dospělé. Pavilon s věžičkou 

nahoře obsahuje figury 

devatenácti koní vycpaných 

slámou a africkou trávou v jutových pytlích, oči mají vyrobené ze skla. 

Pohon byl nejprve řešen lidskou silou, od 30. let min. stol. 

elektromotorem. V těchto letech byly také původní dřevěné lavice 

nahrazeny dobovými autíčky. Součástí kolotoče je skříňový 

orchestrion a zvon. V provozu byl v Praze až do r. 2006. V r. 2004 byl 

zakoupen NTM, které zabezpečilo jeho náročnou opravu. Poté se opět 

slavnostně roztočil v červenci 2022.  
Z internetových stránek čerpal Jiří A.  
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Strážnický zámek 
 

Strážnický zámek je 

původně strážní hrad přestavěný na 

zámek (proto název města 

Strážnice) na severním okraji 

stejnojmenného města v okrese 

Hodonín. Gotický hrad byl založen 

ve druhé polovině 13. stol. a Žerotínové ho nechali v 16. stol. přestavět 

na renesanční zámek. Po bitvě na Bílé hoře se majiteli zámku stávají 

hrabata Mágnisové, kteří jej v polovině 19. stol. novorenesančně 

přestavěli, založili zámecký park a vybudovali skleníky. Nárožní věž u 

levého křídla vznikla za vlády hraběte Františka Antonína Magnise. 

Posledním majitelem zámku byl Antonín Magnis, který zemřel roku 

1944. O rok později byl Strážnický zámek zestátněn. Dnes je zámek 

sídlem Národního ústavu lidové kultury.  

Uprostřed rozlehlého anglického parku se tyčí dvoupatrová 

budova zámku, který určitě stojí za návštěvu. Je složen ze tří křídel, 

tvořících písmeno U. Ve zpřístupněné části je možné si prohlédnout 

mimo jiné zámeckou knihovnu se třinácti tisíci svazky z 16. stol. 

vybavenou dobovým nábytkem. Dále je možné shlédnout zámeckou 

kapli, sbírku obrazů a expozici lidové keramiky a hudebních nástrojů.  

V prostředí zámeckého 

areálu, který je chráněn jako 

kulturní památka ČR, se v několika 

přírodních amfiteátrech vždy 

poslední víkend v  měsíci červnu 

koná Mezinárodní folklorní festival 

Strážnice. V parku se můžete 

pokochat také nejdelší platanovou 

alejí ve střední Evropě.  

Otevírací doba: Květen, červen, září, Út-Pá 9:00 – 16:00, So-Ne + 

svátky 9:00 – 17:00 hod. Červenec, srpen  Út-Ne + svátky 9:00 – 

17:00 hod. 
Z internetových stránek čerpala Veronika  
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Tipy na výlet 
 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Hrad
https://cs.wikipedia.org/wiki/Z%C3%A1mek_(stavba)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Str%C3%A1%C5%BEnice_(okres_Hodon%C3%ADn)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Okres_Hodon%C3%ADn
https://cs.wikipedia.org/wiki/Okres_Hodon%C3%ADn
https://cs.wikipedia.org/wiki/Gotick%C3%A1_architektura
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDerot%C3%ADnov%C3%A9
https://cs.wikipedia.org/wiki/Renesan%C4%8Dn%C3%AD_architektura
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kulturn%C3%AD_pam%C3%A1tka_(%C4%8Cesko)


 

 

 

 
 

Hurvínek chce vidět, jak se krávě narodí telátko. Čekají hodinu, dvě a 

zvěrolékař řekne: „ Hurvínku, už jdi radši domů, vždycky když se na 

tebe kráva podívá, tak si myslí, že už se jí to telátko narodilo.“ 

 

„Helenko, prý vám čáp přinesl miminko. Po kom vůbec je?“ Holčička 

má jasno: „ Oči má po mamince, vlásky po tatínkovi, nosánek po 

dědovi, kočárek a výbavičku po mně a hlas po houkačce z našeho 

auťáku.“ 

 

„Čím chceš být, Kájo?“ ptá se paní učitelka. „ Lékařem,“ má kluk 

jasno. „ Ale vždyť ty se bojíš injekcí!“ diví se kantorka. „Bojím. Ale 

až budu doktor, pak budu na bezpečnější straně jehly já.“ 
Vybrala Vlaďka                                                        

 
POSLÁNÍ sociálně terapeutické dílny Kotva: 

Sociálně terapeutická dílna Kotva nabízí pomoc lidem s duševním onemocněním, 

kteří vlivem nepříznivé životní situace nemají možnost zařazení na otevřeném ani 

chráněném trhu práce.  Prostřednictvím každodenní pracovní činnosti podporujeme 

dodržování stanovených pravidel dané služby, posílení, obnovení a rozvíjení jejich 

schopností i dovedností, začleňování se do kolektivu a tak jim pomáháme k 

zapojování se do běžného života.  Je určena osobám v produktivním věku, 18 až 64 

let,  žijícím ve Strážnici a dostupném okolí. 

Základní principy, kterými se řídíme: 

 podpora důstojnosti a svobodné rozhodování 

 individuální přístup k uživatelům 

 respektování soukromí a intimity uživatelů 

 podpora uživatele v sociální samostatnosti a soběstačnosti 

Informace: služba je poskytována zdarma.  
 

Kontakt pro zájemce: tel. 737 054 064, 737 918 165  

                                             
Vydává:  

Sociálně terapeutická dílna Kotva, Charita Strážnice, 

čtvrtletník, ročník 14, září 2022/52, náklad 350 ks, šéfredaktorka: Šárka  

Redakční rada: kolektiv uživatelů STD Kotva 

Titulní strana:  List, fotila Šárka 

Tisk: Tiskárna Sukupovi                         Zodpovídá: Bc. Jana Maňáková 

Adresa redakce: Charita Strážnice, Kovářská 396, 696 62 Strážnice    

e-mail: kotva@straznice.charita.cz                                               www.straznice.charita.cz                          

neprodejné                                                   
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Smích léčí 
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